
PUSULA MEDIACOM DURMUS AG’ NİN KATKILARIYLA HAZIRLANMIŞTIR - Nr. 019 - Juni 2009 - www.pusulaswiss.ch

17ORGANIZASYONLAR

Geçtiğimiz yıllarda Züri-
ch ve Bern şehirlerinde kut-
lanan Türk Günü şenlikle-
ri, bu yıl Cenevre`de Parc des 
Bastions`da her zamanki gibi 
büyük bir coşkuya sahne oldu. 
Parc des Bastions`ta kutlanan 
Türk Günü`ne gün boyunca 
yaklaşık 7 bin civarında kişinin 
konuk olduğu tahmin ediliyor. 
Fransa’da yaşayan vatandaşla-
rımız da Cenevre`deki kutlama-
lara büyük ilgi gösterdiler. Özel-
likle, Lyon ve Paris kentlerin-
den yaklaşık 300 civarında aile-
nin kutlamalara katıldığı tahmin 
ediliyor.
Bu yılki Türk Günü şenlikleri geçen yıl-
larda olduğu gibi Bern Büyükelçiliği’nin 
himayesinde kurulan organizasyon 
komitesi tarafından gerçekleştirildi.  
İsviçre Türk Toplumu’nun (ITT) yanı 
sıra Cenevre Başkonsolosluğu, orga-
nizasyonun problemsiz gerçekleştiri-
lebilmesi için yoğun çaba gösterdiler. 
Aldığımız bilgilere göre, Cenevre Be-
lediyesi organizasyonun sorunsuz yü-
rütülebilmesi için her konuda tam des-
tek sağladı.

Bu yıl düzenlenen Türk Günü’nde ha-
zırlanan stantların, geçtiğimiz yıllara 
göre daha düzenli olduğunu gördük. 
Ancak vatandaşlarımız yiyecek ve 
içecek stantlarında satışların bon kar-
şılığında yapılmasından oldukça ra-
hatsız oldular. Aynı sistem geçtiğimiz 
yıllarda düzenlenen Zürich Türk Günü 
Şenlikleri’nde de büyük tepki topla-
mıştı. Organizasyon yerinde kurulan 
tuvalet konteynırları da temiz olmadı-
ğı için böyle bir güne yakışmadı. Ge-
çen yıllardan edinilen tecrübeler bu yıl 
işe yaredı: şenlik alanında görevlen-
dirilen gezici temizlik ekipleri, atılan 
çöpleri sürekli toplayarak çevre kirlili-
ğinin önüne geçtiler. Umarız gelecek 
yıllarda da tuvaletlerin bakımı konu-
suna etkili bir çözüm getirilir.  Cenev-
re halkının Türk Günü’ne olan ilgisi-
nin artırılabilmesi amacıyla, şehrin en 
önemli müzik gruplarından biri olan 
Le Beau Lac de Bale organizasyon-
da sahne aldı. Grubun sahnede ver-
diği konseri Türkler ve İsviçreli`ler bir 
arada seyrettiler. 

Program başlangıcında bir açılış ko-
nuşması yapan Bern Büyükelçimiz 
Alev Kılıç, düzenlenen bu şenliğin 
İsviçre’de yaşayan Türkiye Cumhuri-
yeti vatandaşlarını kucaklamaya yö-
nelik olduğunu söyledi. Türk Günle-
ri sayesinde İsviçre`de yasayan Türk 
toplumunun varlığının ve öneminin 
daha iyi şekilde anlaşılacağını,  tari-
hi Türk kültürünün tüm zenginlikle-
rinin tanıtılmasına da katkı sağlana-
cağını belirtti. Büyükelçimiz Alev Kı-
lıç, İsviçreliler’le uyum içinde yaşayan 
toplumumuzun gelenek ve görenekle-
riyle Türk Günü Şenliği’ne sahip çık-
malarının oldukça sevindirici olduğu-
nu belirtti.

Türk Günü Şenlikleri’nde kurulan 
stantlarda kültürümüzü daha iyi tanı-
tabilmek amacıyla Türk el sanatların-
dan seramik, gümüş, cam, sedef ve 
bakır işlemelerinin yanı sıra, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı’nın tanıtım çalışma-
larını içeren broşürler sergilendi. Di-
ğer stantlarda ise İsviçre`de yer alan 
bazı Türk şirketleri kendilerini tanıtma 
şansı buldular. Türk Kahvesi’nden lo-
kum çeşitlerine, zeytinyağı çeşitlerin-
den geleneksel Türk yemeklerine va-
rıncaya kadar birçok çeşit, gelen ziya-
retçilerin beğenisine sunuldu.  Şenlik 
kapsamında düzenlenen tombala çe-
kilişi ile vatandaşlarımıza THY biletle-
ri, tatil gibi sürpriz hediyeler verildi.

Sahnede gerçekleştirilen etkinlikler 
ise programın sonuna kadar hiç bitme-
di. MG Monthey Kolbastı Grubu`nun 
sergilediği kolbastı rüzgarı büyük be-
ğeni topladı. Ritim ustası Burhan Öcal 
ve New Oriental Ensemble Grubu fi-
nalde sahne alarak katılımcılara gü-
zel bir konser sundular. Ancak, final-
de konser veren Burhan Öcal ve ar-
kadaşları final grubu olarak beklenen 
ilgiyi bulamazken, Azerbaycan Dev-
let Folklor Ekibi’nin verdiği konser ve 
yaptıkları danslar, herkes tarafından 
ilgiyle takip edildi. Grup Üç Boyut, 
Makale, DJ Şahin, İsviçre’nin en ta-
nınmış ve sevilen orkestrası BLB Gru-
bu, İstanbul Jazz Quartet, Özcan Kılıç 
ve Alain Richaud (Bağlama & Gitar), 
gösteri ve şovlarıyla izleyenlere coş-
kulu anlar yaşattı.

Türk Günü Şenliği’nin sonunda orga-
nizasyon komitesi başkanı Dr. Kah-
raman Tunaboylu ile konuştuk: Tuna-
boylu, düzenlenen şenlikle ilgili olarak 
sorularımıza yanıt verdi:

Sayın Tunaboylu, Türk Günü Organi-
zasyon Komitesi çalışmalarına nasıl 
başladı?

Geçen senenin ekim ayında çalışma-
lara başladık. Amacımız iyi işleyen ve 
profesyonel çalışabilecek bir komite 
oluşturmaktı. Bunun için farklı gruplar 
için uygun elemanlar hazırlandı ve ça-
lışmalar bu şekilde başladı. Komisyo-
numuz sürekli toplantılar yaparak ek-
sikleri tespit etti ve çalışmalarımız ek-
sik konular üzerine yoğunlaştırıldı.

Cenevre Belediyesi’nin katkıları ne 
oldu?

Şimdiye kadar düzenlemiş olduğumuz 
diğer Türk Günü Şenlikleri’nde hem 
Zürich hem de Bern Belediyeleri biz-
den katkılarını esirgemediler. Ancak, 
Cenevre Belediyesi’nin vermiş oldu-
ğu desteği çok ayrı tutmak gerekiyor. 
Şenlik yeri olan Parc des Bastions`u 
herhangi bir ücret almadan bize tah-
sis ettiler. Güvenlik ve alt yapı temi-
ninde her zaman yanımızda oldular 
ve iyi niyetli şekilde bizi desteklediler.

Cenevre`deki Türk Günü’ne daha 
çok İsviçre`li katıldı. Bunun sebe-
bi nedir?

Bizim Türk Günü yapmamızda her-
kesin bildiği gibi iki önemli amacımız 

vardı: Birincisi, kendi ara-
mızda birlik beraberlik içe-
risinde güzel bir gün geçir-
mek, ikincisi ise kendi kül-
türümüzü İsviçreliler’e ta-
nıtmaktı. Ancak İsviçreliler’i 
bu organizasyona çekmek 
kolay değil. Biz de onların 
sevdiği Cenevre`de çok ta-
nınan ve dinlenen BLB gru-
bunu programımıza dahil 
ettik. Bugün, bu grup saye-
sinde İsviçreliler’in yoğun 
ilgisiyle karşılaştık. Bundan 
sonra düzenleyeceğimiz şenliklerde 
yabancı müzik gruplarıyla çalışmaya 
devam edeceğiz.

Azerbaycan Grubu programa nasıl 
dahil oldu?

Azerbaycan Grubu’nun katılmasını 
biz özellikle istedik. Onlar bizim kar-
deşimiz. Onların mutlaka bizim dü-
zenlemiş olduğumuz şenliklerde yer 
alması lazım.  Bu aynı zamanda bizim 
kardeşliğimizin de bir ifadesi. Bizden 
hiçbir ücret dahi istemeden programı-
mıza katkıda bulundular. Bugün sah-
ne programı içinde en çok ilgi gören 
ve alkışlanan ekiplerden bir tanesi de 
onlar oldu.

Sayın Tunaboylu, Türk Günü orga-
nizasyonunda kimler size destek 
verdi?

Cenevre Başkonsolosluğu’nun tüm 
çalışanları canla başla uğraş verdiler. 
Cenevre konsolosu Ayşenur Kurttekin 
ve çalışma arkadaşları, her konuda 
bizlere yardımcı oldular.  Cenevre`de 
bazı önemli bankalar, Türk Diyanet 
Vakfi, EGL firması, ve İsviçre’de ya-
yın yapan Türk basını bizi destekle-
yen sponsorlar oldular.

Bundan sonrası için ne gibi mesaj-
lar vermek istersiniz?

Kültürümüzü daha iyi tanıtabilmek için 
çok daha geniş içerikli ve uzun süre-
li Türk Günleri`nin düzenlenmesi ge-
rekiyor. Büyük kitlelere ulaşabilmek 
için el ele vermek ve birlikte hare-
ket etmek gerekiyor. Maalesef şimdi-
ye kadar bu gerçekleştirilemedi. Bun-
dan sonra yapılacak Türk Günü şen-

liklerine destek olabilecek olan herke-
sin katılmasını ve çalışmalarda bizle-
re yardımcı olunmasını istiyoruz.

Türk Günü’ne katılan bazı vatan-
daşlarımıza programı nasıl bulduk-
larını sorduk. Gördükleri eksikler 
nelerdi, daha önceden düzenlenen 
şenliklere katılmışlar mıydı?

Hülya Türkmen

Ben organizasyonu fazla beğenme-
dim. Özellikle yiyecek stantlarında 
bon alınması hiç hoşumuza gitmedi. 
Bence Zürich`te yapılan Türk Günü, 
şu ana kadar yapılan şenliklerin ara-
sında en iyi olanıydı. Programa baktı-
ğımızda, müzik grupları güzeldi ancak 
böyle bir günde daha ünlü kişileri gör-
mek isterdik.

Hilmi Aksoy

İlk kez bir Türk Günü’ne katıldım. Çok 
hevesli geldiğim bir gündü, ancak 
sahneden yapılan anonslar genelde 
Fransızca, anlamakta çok güçlük çek-
tik. Programı tam olarak takip edeme-
dik. Hazırlanan programdan tatmin ol-
madık. Elçiliğimizin bünyesinde yapı-
lan böyle bir şenliğin çok daha kaliteli 
olması gerekirdi.

Muharrem Temel

Çok güzel ve doyurucu bir program 
yapılmış. Herkese hitap eden bir prog-
ram düzenlenmiş. Ben ilk kez bir Türk 
Günü’ne katıldım. Hazırlıkta emek ve-
ren herkese teşekkür ederim.
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Parc des Bastions̀ da Türk Günü Coşkusu!

 Azeri dans topluluğu Türkgünü şenliklerine renk kattı

 Parc des Bastions çok beğenildi.


